



Buletin legislativ de drept comunitar

Martie 2008

Legislație comunitară	1
Decizii ale Tribunalului de Primă Instanță	2

Martie 2008

Buletin legislativ de drept comunitar

Drept comunitar

Legislație comunitară

Cele mai importante acte normative publicate în luna martie în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene sunt Regulamentul nr. 274/2008 al Consiliului din 17 martie 2008 de modificare a Regulamentului nr. 918/83 privind instituirea unui regim comunitar de scutiri de drepturi vamale („Regulamentul nr. 274/2008”) și Regulamentul nr. 275/2008 al Consiliului din 17 martie 2008 de modificare a Regulamentului nr. 2658/87 al Consiliului privind nomenclatura tarifară și statistică și Tariful Vamal Comun („Regulamentul nr. 275/2008”), ambele în domeniul vamal.

- Regulamentul nr. 274/2008 are în vedere faptul că bunurile scutite de taxe la import conform Tarifului Vamal Comun nu sunt susceptibile să producă un efect semnificativ asupra pieței comunitare, datorită limitărilor cantitative la care sunt supuse scutirile amintite. Din acest motiv articolul 127 a fost modificat pentru a exclude aplicarea măsurilor de protecție comercială impuse în baza art. 133 din Regulament cu privire la aceste bunuri.

De asemenea Regulamentul are în vedere similaritatea între importul de bunuri de uz gospodăresc destinate amenajării unei reședințe secundare și bunurile importate de persoanele fizice care își transferă reședința dintr-o țară terță, situații supuse până la acest moment unor regimuri vamale diferite: dacă era vorba de amenajarea unei reședințe secundare, nu era prevăzută scutirea de TVA, în timp ce importul determinat de relocarea reședinței dintr-un stat terț era scutit de TVA. Considerând ca diferența de tratament fiscal nu este justificată, Regulamentul nr. 274/2008 a eliminat dispozițiile privind exonerarea de taxe vamale pentru respectivele bunuri.

În al treilea rând, Regulamentul nr. 274/2008 a mărit limita mărfurilor de valoare nesemnificativă de la 22 ECU la 150 EUR.

- Al doilea act normativ în domeniul vamal, Regulamentul nr. 275/2008, începe prin a modifica taxa vamală forfetară pentru pachetele trimise

Decizii ale Tribunalului de Primă
Instanță

de o persoana fizică unei alte persoane fizice sau conținute în bagajele personale ale călătorilor de la 3,5% la 2,5%, cu condiția să nu fie vorba de mărfuri cu caracter comercial, și numai atunci când valoarea mărfurilor importate nu depășește 700 EUR pe transport sau pe călător, respectiv.

În cazul Aer Lingus Group plc împotriva Comisiei (T-411/07 R), Tribunalul de Primă Instanță s-a pronunțat asupra condițiilor care trebuie îndeplinite pentru a se putea dispune măsuri provizorii. Importanța acestei decizii este subliniată de emiterea unui comunicat de presă în acest sens, pe data de 18 martie 2008.

În acest sens Tribunalul a subliniat ca cele trei condiții cumulative pentru dispunerea de măsuri provizorii sunt: deschiderea unei proceduri în primă instanță; urgența măsurilor impusă de necesitatea evitării unui prejudiciu iminent și ireparabil; și în al treilea rând prin instituirea măsurilor provizorii să se balanseze interesele părților.

În speța de față, Tribunalul de Primă Instanță a constatat că niciuna din cele trei condiții nu este îndeplinită, cu accent pe faptul că „*judcătorul care decide asupra unei cereri de măsuri provizorii trebuie să aibă dovezi convingătoare pe baza cărora să determine consecințele exacte pe care lipsa măsurilor cerute le-ar antrena*” (trad. ns.). Faptul ca în timpul procedurii Aer Lingus a susținut ca Ryanair poate folosi cota de capital deținută pentru a cauza prejudicii grave și ireparabile a fost considerat un argument ipotetic și nefundamentat, care nu îndeplinește condiția previzibilității prejudiciului în raport cu un grad suficient de probabilitate.

Autor

andreea.lisievici@tuca.ro



Detalii contact:

Piața Victoriei
Șoseaua Nicolae Titulescu nr. 4-8
America House, aripa de vest, et. 8
Sector 1
București 011141
România

 (40-21) 204 88 90

 (40-21) 204 88 99

 office@tuca.ro

 www.tuca.ro

Disclaimer

Acest material informativ are numai un caracter orientativ. Scopul său nu este de a oferi consultanță juridică cu caracter definitiv, care se va solicita conform fiecărei probleme legale în parte.

Pentru detalii și clarificări privind oricare dintre subiectele tratate în Buletinul Legislativ, persoanele de contact sunt:

Florentin Țuca, Avocat asociat coordonator (florentin.tuca@tuca.ro)

Cornel Popa, Avocat asociat (cornel.popa@tuca.ro)

Cristina Metea, Avocat asociat (cristina.metea@tuca.ro)